

资源变资产 资金变股金 农民变股东

双堆集农村集体产权制度改革向纵深发展

■记者 吴永生
特约记者 范胜明

本报讯 今年以来，濉溪县双堆集镇以实施乡村振兴战略为引领，以深化农村集体产权制度改革为主线，以增加农民收入为目标，以发展多种形式的合作与联合为纽带，有力有序推进农村“资源变资产、资金变股金、农民变股东”改革向纵深发展。

双堆集镇坚持从实际出发，结合本村农业产业发展重点和经营主体发展状况，在切实尊重农民、集体以及参与改革的经营主体意愿基础上，探索开展灵活多样的股份改革形式。该镇坚持运用法律、法规和政策推进改革，遵循市场规律，加强统筹谋划，把握改革的系

统性、整体性、协调性，严格操作程序，做到合法、合规、合理。坚持试点先行，按程序、分步骤稳妥推进，在“三变”改革中积极探索、大胆创新、勇于实践，通过改革破解发展中难题，积累改革经验、完善制度体系。

按照“清产核资、界定成

员、量化资产、设置股权、颁证到户（人）”的要求，双堆集镇将经营性资产折股量化到集体经济组织成员，赋予农民对集体资产占有、收益等更多权能。该镇将属于村集体的农用地、建设用地、未利用地等自然资源性资产和闲置的房屋、设备等财产性资产，在清查核实、确权登记、评估认定基础上，通过一定形式入股到企业、农民合作社、家庭农场等经营主体，取得股份权利；将各级各部门投

入到农村的发展生产和扶持类财政资金，按照各自管理使用规定和政策要求，量化为村集体经济或农民持有的股金，集中投入到各类经营主体，享有股份权利，按股比获得收益；鼓励和引导农民自愿以农村耕地承包经营权、集体资产股权、住房财产权，以及自有生产经营设施、大中型农机具、资金、技术、技能等可折股量化的其他生产要素，通过协商或评估折价后，投资人股经营主体，享受股份权利，获得股份收益。

双堆集镇开展清产核资，

以村（组）为单位，按照资源性资产、经营性资产、非经营性资产和流动性资产（资金）以及财政支持的涉农项目资金等类别，分别进行登记造册，建立台帐，摸清可变资源资产资金存

量，并将清产核资结果经民主程序确认后进行公示。坚持市导向，立足资源禀赋、区位条件等，因地制宜选择一批市场前景好、发展有基础、带动力强的优质项目，作为“三变”改革的对接项目。根据产业发展项目，采取内引外联、扶持培育等方式，在引入规模大、实力强、信誉好的龙头企业、合作社等作为承接“三变”经营主体的基础上，鼓励和支持本地工商企业以及村集体经济组织、返乡人员创办农业企业等，参

与农村“三变”改革。开展股份合作，在协商一致的基础上，确定合作项目、合作方式、合作股份、利益分配方式及违约责任等，依法签订合作协议，搭建合作平台，规范出资者、经营者以及各类股东之间的利益关系。

推进项目建设，制定项目实施方案，确定建设内容、规模和周期，明确分工协作和权利责任，持续做好项目实施各个环节的跟踪服务，督促各方按时间节点稳步推进项目实施。实施收益分配，村集体获得的股权收益，通过民主程序，确定使用方向和再分配比例，探索将集体收益按照一定比例用于集体留存、股东分红和滚动发展上。

截至目前，该镇23个村共核查流动资产、农业资产、长期资产、固定资产8379万余元，成立23个农村经济股份合作社，确定股民28228户11万余人，构建了以农民为主体、股权为纽带，整合农村、政府和社会各种资源要素的产业发展平台，为实现农业强、农村美、农民富拓展了新的路径。

全县残疾人基本服务状况需求信息数据动态更新工作培训班开班

■记者 吴永生
通讯员 孙继华 周香玲

本报讯 9月4日上午，为期三天的濉溪县2019年度残疾人基本服务状况和需求信息数据动态更新工作培训班开班。

培训班上，县残联宣读了市残疾人联合会关于转发《关于做好全市2019年度全国残疾人基本服务状况和需求信息数据动态更新工作的通知》。据悉，今年是全面落实为基层减负和贯彻落实国家动态更新常态化工作要求，转变工作方式方法的关键一年。今年动态更新主要有三点变化：一是采用新的调查问卷。由往年的调查问卷指标49项改

为41项。二是变集中调查为常态化信息采集。数据上报工作结束后，调查员可以随时更新残疾人信息，将动态更新的任务分解到日常工作中。三是全面推行移动端采集模式。利用移动端采集数据相对过去纸质表格更加直观、易操作、节省时间，既节省印刷纸质表格资金，避免了数据二次录入的重复劳动，又实现了指标的自动跳转，确保指标间逻辑关系准确。

培训期间，县残联邀请相关专业人员对指标进行讲解及答疑解惑，并就手机APP及电脑数据录入与上传以及对更新工作总体要求、入户模拟调查等进行系统封闭式的授课。

百善镇“薰衣草”志愿者整装待发中秋柳江口花海

■特约记者 陈若奎

本报讯 “俺也要报名参加志愿者服务队，为柳江口花海中秋节‘汉服秀’‘中秋篝火晚会’成功举办做点事。”9月初，位于柳孜文化园柳江口花海百善镇道口村的赵玉洁、刘夫志等一些贫困家庭人员纷纷向村干部要求。这是百善镇新时代文明实践所“薰衣草”志愿者积极助力柳江口花海中秋节两大文化游园活动的一个缩影。

中秋当天，柳丰运河旅游开发有限公司将举办各具特色的文化旅游园活动，上午举办“汉服美女召集令”暨大型汉服文艺演出；晚6时许举办柳江口中秋之夜篝火晚会。百善镇新时代文明实践所“薰衣草”志愿服务总队，以柳江口花海中秋节两大文化旅游项目游客云集为契机，展示志愿者风采，助力旅游百善。总队指导道口村“薰衣草”分队，9月初已组成由党员干部、村民理事会成员、贫困家庭人员等70多名志愿者组成的7个小队，分别确定在泗水路、停车场、月亮湖等7个地方开展维持交通秩序、疏导游客、保洁卫生等服务工作。据悉，道口村“薰衣草”志愿服务分队已为志愿者们筹好了队旗、小红帽、袖章，还进行了岗前培训。

四铺镇开展节前食品安全大检查

■通讯员 李岩 谭武

本报讯 9月3日，四铺镇组织市场监管所、安监办、派出所联合开展节前食品安全专项大检查。

此次检查主要以大中型超市、农村宴席集中餐饮场所、学校食堂为重点，重点检查大中型超市内节假日期间消费量较大的月饼、食用油、肉制品、乳制品、酒类、饮料、调味品等食品包装标识是否符合相关规定，是否履行进货查验等相关义务，现场提出整改意见。

刘桥镇全域化环境整治见实效

■记者 王晨 特约记者 徐峰

本报讯 刘桥镇立足镇情、按照周一村庄、一周一考核、一月一兑现奖励的整治方案，在全镇打响一场农村人居环境整治攻坚战。

刘桥镇按照“五清一改”要求，一周内共清理村庄内塘沟50多个，清理农业生产废弃物170余吨，清理废旧广告牌183个，清理废弃建筑1000多平方米。加强对旱厕改造，完成并投入使用100户厕所改造任务，逐步消除旱厕。通过开展“清洁文明示范户”评比，有效提升村民积极性。同时组织党员志愿者、巾帼志愿者，充分发挥公厕、辅岗作用，为全镇贫困户家庭进行“五净三规范”整治，彻底改变了全镇各村人居环境。该镇全面提升村

庄整治，对搬迁安置的周口、孟口、前楼、周大庄、后吕楼等五个村庄进行整治提升，达到预期效果，修整了破损路面、亮化了花池、美化了墙体等，村庄面貌焕然一新。

濉永路西段是刘桥镇多年来的环境治理顽疾。为彻底改善环境，该镇又投入70多万元，动用人力、物力、机械等，清理了1000多吨陈年垃圾，集中拆除5000多平方米破旧房屋及其他无功能建筑，整治效果显著。同时，对两侧的1300平方米的前楼沟、800平方米的陈集沟、400平方米的任李沟进行集中清理整治。在治理环境的同时，该镇还全面加强黑臭水体治理，对17个行政村内100多个坑塘实行责任到人，进行清淤整治，共计清理了150000多平方米。



开展爱国主义教育 激发学生爱国情怀

8月28日，濉溪县双堆集镇陈集中心学校组织新入校学生，走进淮海战役双堆集烈士陵园，开展爱国主义教育，激发学生爱国情怀。

值新学年开学之时，濉溪县发出号召，在全县中小学立即启动以“同升一面旗，同唱一首歌，同做护旗手”为主题的爱国主义教育活动。活动围绕庆祝中华人民共和国成立70周年，要求各中小学学生，在老师的带领下一起行注目礼、一起高唱国歌、一起参观爱国主义教育基地、一起聆听革命故事，激发他们对祖国、对国旗的热爱，传承红色基因，培育家国情怀。

■摄影 特约记者 范胜明

临涣镇提升农村颜值推进乡村振兴

■记者 吴永生 通讯员 李世剑

本报讯 今年以来，临涣镇抢抓推进乡村振兴、生态文明建设、农业供给侧结构性改革等机遇，切实增强责任感和紧迫感，努力在改善农村人居环境工作中有所作为，走在前列。

临涣镇在19个行政村全面开展人居环境整治工作，全力以赴消除“垃圾山”“垃圾围村”等不良现象。目前，镇建成区及各村主次干道、背街小巷、沟塘、河渠、田间地头等处的生产、生活垃圾清理工作已大有改善。

开展污水治理革命，由镇农林技术服务中心指导各养殖场建立三格式化粪池等污水处理设施；发动群众齐参与，各村抽调人员机械，清理村内杂物、沟边杂草，清运建筑垃圾，对沟塘河渠进行清淤、护坡、整治；实行网格化管理，每位村干部对负责的自然村进行常态化监管，责任到人，巩固治理成效。该镇统筹推进厕所革

命，助力乡村振兴。全镇现有公厕62所，建后全部投入使用，由各村统一安排专人进行管理。临涣镇积极开展土地开发利用现状及规划，因地制宜对荒草地、农用地中的沟渠、坑塘、农村道路及闲置的建设用地等进行综合整治，一方面提高耕地质量，增加有效耕地面积，提高群众收入，改善农业生产条件和生态环境；另一方面有效解决建设用地指标，为招商引

资项目提供用地保障。

与此同时，该镇以美丽乡村建设为依托，提升农村颜值，做到门前拥有“五小园”，墙壁有字画，路旁树成荫，村村有广场。现在，一望无际的庄稼，洁净的农村小楼，苍翠的风景树，随处可见的体育锻炼设施，休闲玩耍的村民，吸引着摄影协会、作家协会、诗联协会等拍摄观光、吟诗作画。此外，该镇还积极打造饮食文化和茶文化，用好本地资源。早已闻名淮河

两岸的临涣烧饼、培乳肉、咸菜是临涣拳头产品。现在，临涣在中秋节前主打月饼产销，在原料、配方、生产、销售方面不但“八仙过海”独家爆香，而且招引各方商家和超市进货临涣月饼，成为临涣饮食文化的一道风景线。

临涣镇统筹保护好自然生态和历史文脉，提升整体文化，让农村颜值更高、人文气质更佳，更好地满足人民群众日益增长的美好生活需要。

跟踪资助让寒门学子圆梦大学 ——记濉溪县双裕粮油购销有限公司董事长张腾飞

■特约记者 李天功

8月28日，濉溪县双裕粮油购销有限公司董事长张腾飞，又一次来到贫困大学生王梦瑶的家，把开学急需的学费、杂费、生活费、住宿费5000元送到王梦瑶的手中。

家住濉溪县孙疃镇刘庄村的贫困家庭成员王梦瑶目前已是安徽财经大学大二学生。在她八年级的时候，张腾飞得知她的家庭经济困难，就决定跟踪全额资助她上学期间的一切费用，无论初中、高中、大学、研究生等各个阶段，直至王梦瑶

成才以后为止。

早在2013年，濉溪县推出的以“造就万名小老板，带动10万人再就业”为宗旨的小老板创业工程开展得风生水起，这一年，张腾飞荣获了“创业明星”称号，得到了政府奖励的一万元创业资金。他拿到了这笔奖金之后，就一直琢磨着，要把这笔钱花在最有意义的地方。随后，张腾飞主动联系到杨柳中心学校，决定持续跟踪资助几名品学兼优的寒门学子，全额承担学生在校期间的一切费用。从那时起，张腾飞的捐资助学行动一直坚持了下来，从

未间断。

一开始，和王梦瑶一并得到张腾飞资助的还有另外一名女生，她是孙疃镇代庙村五保户家的孩子赵梦圆。马上就要开学了，张腾飞却没有得到赵梦圆的任何消息。张腾飞心里非常着急，该上高中了，是没有考上高中，还是考上了因为没钱而辍学，或者上了别的学校？

绝不能半途而废，把王梦瑶的事情安顿好了以后，张腾飞立刻赶往代庙村，在村干部的协助下，终于得知赵梦圆的下落，她已经考取了桐城师范

高等专科学校定向培养生。因为多年来一直在张腾飞的资助下完成学业，赵梦圆一家实在是不好意思再给别人添麻烦，就从亲戚朋友那里借来一些钱，正准备30日启程赶往桐城。

经耐心询问，得知赵梦圆开学所需的具体费用后，张腾飞一边拿出3000元钱一边说：“决不能不上学，也不要借钱去上学，这些钱你先拿着，把借的钱还给人家，在校期间有什么经济困难，及时联系我。”

一切安排妥当，张腾飞终于松了一口气。第二天，他又得

到了一条消息，孙疃镇刘寨村有个困难职工子女带病就读某高校，面临失学。张腾飞立刻来到孙疃镇政府了解实情，困难职工的女儿陈茜，目前就读于河北传媒学院，成绩名列前十，只可惜身患重病，刚刚做完手术，仍需一大笔后续治疗费用，几乎面临辍学。二话不说，张腾飞请求镇政府联系到了陈茜的母亲王玲。简单寒暄之后，张腾飞拿出5000元钱交到王玲手上，“安心治病、安心上学，一定要坚持下去，费用不够，我再给。”郑腾飞安慰着痛哭流涕的王玲说道。

亲兄弟因为十元钱闹翻 民警深夜调解重归于好

■记者 王晨
通讯员 陈顺林 董筱筱

本报讯 近日，濉溪县公安局孙疃派出所成功调解一起亲兄弟因十元钱发生的纠纷。

孙疃派出所民警张斌等人在开展夜间治安巡逻时，发现孙疃街南有两人打架，立即上前制止。等双方情绪稳定后，民警经询问得知，打架两人系亲兄弟，且均未成年。两人起初在街上一饭店吃饭，饭后哥哥向

弟弟借十元钱，弟弟没有借给他，哥哥心有怨气，便发生了口角，接着兄弟二人互相撕扯。

此时夜已深，天气转凉。张斌等人把赌气的兄弟俩带到孙疃派出所，对它们耐心劝导，讲事实、摆道理，最终解开了兄弟俩的心结。双方握手言和并表示今后会和睦相处，有矛盾及时沟通、协商解决，不能因为小事伤了兄弟感情。随后，民警还联系其家人带他们回家，并嘱咐家人对孩子要教育引导，切莫因小事影响家庭团结。